

Naslov: Aranžman sa MMF-om što pre

3058

Aranžman sa MMF-om što pre

Član Fiskalnog saveta Vladimir Vučković ocenio je da bi bilo poželjno da Srbija aranžman sa MMF-om zaključi najkasnije u martu ove godine. Vanredni parlamentarni izbori u ovom trenutku bili bi katastrofa za Srbiju sa ekonomske tačke gledišta, ocenili eksperti Ekonomskog instituta u Beogradu.

Iako je prvi korak fiskalne konsolidacije završen, to ne treba da nas zavarava, jer je za Srbiju veoma važno da sklopi novi aranžman sa Međunarodnim monetarnim fondom, koji bi trebalo zaključiti najkasnije u martu ove godine, izjavio je ekonomista Vladimir Vučković.

Vladimir-vuckovic.jpg

Situacija na međunarodnom tržištu lako može da se preokrene, tako da novi program sa MMF-om daje dozu ozbiljnosti u međunarodnim okvirima i veoma je poželjan za Srbiju u ovom momentu, rekao je Vučković na Ekonomskom institutu.

Vučković je izrazio nadu da Ministarstvo finansija ima ozbiljne namere da obnovi razgovore sa MMF-om i dodao se uskoro očekuje dolazak tehničke misije MMF-a u Beograd, da se proveri stanje u javnim finansijama kroz pregled najnovijih podataka.

Potom bi se, kroz zajedničke razgovore, krenulo u razrešavanje nedoumica koje su ostale prilikom poslednjih razgovora prošle godine u Beogradu, u pogledu budžeta i fiskalne politike, kazao je Vučković.

Nakon toga se očekuje nova runda razgovora sa delegacijom MMF-a u punom sastavu i sklapanje novog aranžmana, rekao je Vučković, koji je i član Fiskalnog saveta.

Ukoliko Srbija sklopi novi aranžman s MMF-om, Vučković očekuje dolazak više stranih investicija, jer investitori u ovom trenutku tragaju za atraktivnim destinacijama za ulaganje.

"Mi smo u ovom trenutku atraktivni, kada su u pitanju dužničke hartije od vrednosti", ocenio je Vučković i dodao da strani ulagači, od kojih Srbija očekuje grinfild investicije u proizvodnju, najpre procenjuju kakva će situacija biti u Srbiji za nekoliko godina, a prvi preduslov je da li imamo aranžman s MMF-om.

Vučković smatra da bi bilo poželjno da Srbija zaključi novi aranžman sa MMF-om već u martu, "jer javne finansije ne smeju da se otrgnu kontroli".

Potrebno je kvartalno pratiti izvršenje javnih rashoda, što je Fiskalni savet predlagao, jer, ako prođe leto i sezona godišnjih odmora, eventualni rebalans budžeta na jesen bi pokazao da je dinamika izvršenja budžeta nepovoljan, a za fiskalno prilagođavanje bi bilo kasno.

Izbori bi bili ekonomska katastrofa za Srbiju

Vanredni parlamentarni izbori u ovom trenutku bili bi katastrofa za Srbiju sa ekonomske tačke gledišta, ocenili su eksperti Ekonomskog instituta u Beogradu, u očekivanju da će se industrijska proizvodnja u prvom kvartalu 2013. oporaviti i zabeležiti rast od 2,5 odsto.

stojan-stamenkovic-.jpg

Ekonomista Stojan Stamenković rekao je da bi novi izbori imali poguban efekat na srpsku ekonomiju, kao u izbornoj 2012. godini, samo što bi se posle srovedenih izbora krenulo sa još lošije pozicije i sa još nižeg nivoa stanja u domaćoj makroekonomiji.

Na predstavljanju novog broja mesečnika Makroekonomske analize i trendovi, Stamenković je rekao da

Naslov: Aranžman sa MMF-om što pre

763

posle pada industrijske proizvodnje u 2012. godini od 2,9 odsto, u prvom kvartalu 2013. očekuje rast od 2,5 odsto, kao i izvoza (u evrima) za 15 odsto.

Stamenković je dodao da se zbog pada industrijske proizvodnje povećao uvoz, koji je supstituisao domaću proizvodnju, a to ima negativne posledice na domaću ekonomiju.

Ekonomista Miladin Kovačević podsetio je da se u EU do kraja godine očekuje rast bruto domaćeg proizvoda od 0,5 odsto, a 2014. oko 1,5 odsto, tako da će u Srbiji oporavak ekonomije biti spor i dugo će trajati zato što je srpska ekonomija tesno povezana sa EU.

Eksperti Ekonomskog instituta ocenili su da će dolazak i investicije kompanije "Al Dahra" iz Ujedinjenih Arapskih Emirata pozitivno uticati na produktivnost u domaćoj poljoprivredi.